



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIV, SERIA II, Nr. 8.946

6 PAGINI — 30 BANI

SÎMBĂTĂ 25 FEBRUARIE 1978

Nu trebuie să uitați nici un moment, dragi prieteni tineri, că numai însușindu-vă fără preget tot ceea ce este mai înaintat în știință, în tehnică, în cunoașterea umană veți putea deveni specialiști cu o înaltă calificare, capabili să vă îndepliniți în cele mai bune condițiuni orice misiune încredințată, să serviți în orice împrejurare patria, poporul! Numai așa veți putea fi militanți fermi pentru socialism și comunism, pentru măreția României socialiste, pentru bunăstarea poporului, pentru independența și suveranitatea patriei noastre!

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși și prieteni,

Am deosebită plăcere să adresez Conferinței pe țară a Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști, delegaților și invitaților, tuturor studenților din patria noastră, un călduros salut din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat și guvernului, precum și din partea mea personal, împreună cu cele mai bune urări de succes în desfășurarea lucrărilor acestui forum democratic al tineretului studentesc. (Aplauze puternice, prelungite. Se scandează îndelung: „Ceaușescu-P.C.R.“; „Ceaușescu și studenții!“).

Conferința studenților comunisti are menirea de a analiza în mod temeinic modul în care se desfășoară activitatea de perfecționare învățământului, legarea lui mai strâns de cercetare și producție, formarea cadrelor de specialiști pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii contemporane. Totodată, Conferința trebuie să facă bilanțul activității organizațiilor studenților comunisti, al mun-

cii întregii studentimi, consacrate ridicării continue a nivelului pregătirii profesionale și politice, al eforturilor depuse de toți studenții pentru a deveni cadre de nădejde, specialiști, intelectuali, militanți activi în construcția noului orizont în România, pentru ridicarea patriei noastre socialiste pe trepte tot mai înalte de civilizație, pentru asigurarea măreției, independenței și suveranității țării. (Aplauze puternice, prelungite).

În anul care au trecut de la Congresul al XI-lea al partidului au fost adoptate noi și importante măsuri pentru îndeplinirea neabătută a Programului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate — în care învățământul și știința, formarea cadrelor pentru toate domeniile ocupă un loc de seamă. Succese remarcabile au fost obținute în îndeplinirea planului de dezvoltare economico-socială a țării. În primii doi ani, producția industrială a crescut cu peste 25 la sută, realizându-se o producție suplimentară de circa 30 miliarde lei. Au fost dobândite realizări însemnate în creșterea productivității muncii, a veniturii naționale, în re-

ducerea cheltuielilor materiale și sporirea eficienței întregii activități economice. În agricultură, în primii doi ani ai cincinalului am obținut o recoltă medie anuală de circa 19 milioane tone cereale, ceea ce a asigurat o bună aprovizionare a populației cu produse agroalimentare. În cadrul programului de investiții, până acum, în acest cincinal, au fost construite circa 1.000 obiective industriale și agrozootehnice importante, care au sporit în mod considerabil potențialul economic al țării. S-au obținut, de asemenea, succese mari în dezvoltarea științei și culturii — factori de bază ai progresului multilateral al întregii societăți socialiste.

Ca rezultat al succeselor obținute în dezvoltarea economico-socială a țării, al resurselor suplimentare create în economia noastră, Comitetul Central al partidului a adoptat hotărârea de creștere, în acest cincinal, a veniturilor reale ale oamenilor muncii cu circa 32 la sută, față de 20 la sută cit era prevăzut. Această hotărâre, precum și celelalte măsuri cu privire la majorarea alocațiilor pentru copii, a pensilor, dezvoltarea con-

strucției de locuințe și a altor activități sociale demonstrează cu putere că tot ceea ce înfăptuim în țara noastră, esența politicii partidului, a societății socialiste multilaterale dezvoltate, o constituie ridicarea bunăstării și fericirii întregului popor, crearea condițiilor ca cetățenii patriei noastre să ducă o viață tot mai demnă, tot mai civilizată și liberă. (Aplauze puternice, prelungite).

În același timp au fost adoptate noi măsuri pentru perfecționarea organizării și conducerii vieții economico-sociale, a cadrelor organizatorice și participare nemijlocită a clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, la conducerea diferitelor sectoare de activitate, a întregii societăți, la faurirea conștientă a propriului lor destin, a viitorului comunist. Considerăm că societatea pe care o edificăm este rezultatul muncii directe a maselor populare, că poporul trebuie să fie nu numai participant activ la edificarea societății socialiste, dar și beneficiarul ei direct — și, ca atare, el trebuie să-și spună cuvîntul în tot ceea ce se înfă-

ptuiește! Numai pe această bază socialismul se afirmă ca o formă superioară, democratică, de organizare socială, care promovează un umanism nou, revoluționar, în care omul ocupă primul loc și constituie preocuparea principală a societății. (Aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul!“).

Conferința Națională a partidului a stabilit noi măsuri pentru îndeplinirea neabătută a Programului Congresului al XI-lea de dezvoltare în ritm înalt a economiei naționale și ridicare, pe această bază, a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor. Conferința a acordat o atenție deosebită creării condițiilor pentru afirmarea cu putere în viață a revoluției tehnico-științifice în toate compartimentele societății, pentru trecerea la o calitate nouă în întreaga activitate materială și spirituală din patria noastră.

Îndeplinirea în cele mai bune condițiuni a obiectivelor trasate de Congresul al XI-lea și de Conferința Națională — faurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea țării spre comunism —

impune ridicarea nivelului tehnic și calitativ al întregii producții materiale, creșterea rolului științei și învățământului în accelerarea progresului tuturor sectoarelor vieții economico-sociale. Patria noastră a ajuns la un asemenea stadiu de dezvoltare, încît extinderea cercetării tehnico-științifice și introducerea rapidă în practică a rezultatelor ei constituie factorul determinant al progresului ei multilateral, al edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate. În realizarea acestui obiectiv un rol de seamă îl au cadrele, specialiștii, muncitorii de înaltă calificare. Numai dispunând de cadre și muncitori de înaltă calificare, cu înalt simț de răspundere față de destinele patriei și ale socialismului, avem garanția deplină a îndeplinirii cu succes a minunatului Program adoptat de Congresul al XI-lea, care prevede ridicarea României pe noi culmi de civilizație, depășirea stadiului de țară în curs de dezvoltare și înscrierea în rîndul statelor cu o economie dezvoltată, a înaintării ferme pe calea civilizației noi comuniste. (Aplauze puternice, îndelungate).

Pornind de la aceasta, partidul și statul nostru au adoptat măsurile corespunzătoare pentru așezarea pe baze noi, revoluționare, a învățământului de toate gradele, pentru legarea lui mai strîns cu cercetarea și producția, în vederea formării multilaterale a unei noi generații de specialiști exigenți față de revoluția tehnico-științifică contemporană, astfel încît să-și poată îndeplini în cele mai bune condițiuni sarcinile de mare răspundere ce-i vor reveni în orice sector al construcției socialismului din patria noastră.

Disponem în prezent de o puternică bază materială care asigură atât desfășurarea responsabilă a procesului de învățămînt, cit și condiții bune de viață și învățatură elevilor și studenților. Este grăitor pentru eforturile făcute în această direcție faptul că peste 60 la sută din spațiile de învățămînt și peste 70 la sută din totalul spațiilor de cazare au fost construite în ultimii 10 ani.

Întregul învățămînt al patriei noastre — inclusiv învățămîntul superior — este larg deschis tuturor categoriilor de oameni ai muncii, fără deose-

bire de naționalitate. Acordăm o atenție deosebită creării condițiilor ca tineretul provenit din rîndurile clasei muncitoare și țăranilor să aibă asigurate toate posibilitățile pentru a urma fără griji cursurile oricărei instituții de învățămînt. Voi menționa în acest sens, pe lângă gratuitatea învățămîntului, faptul că peste 80.000 de studenți primesc burse și locuiesc în cămine. În același timp, în conformitate cu politica generală națională a partidului nostru, sint asigurate condițiile necesare pentru ca elevii și studenții să poată învăța și în limbile naționalităților conlocuitoare — maghiară, germană, sîrbă, ucraineană și altele. Astfel și în acest important domeniu pe care-l constituie învățămîntul se îndeplinește politica națională, revoluționară a partidului nostru, care asigură condiții de deplină egalitate în drepturi pentru toți cetățenii patriei, pentru întregul tineret al țării, posibilitatea de a învăța și munci, de a-și aduce contribuția, în strînsă unitate și frăție, la edificarea socialismului și comunismului pe pă-

(Continuare în pag. a III-a)



TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PRIMIT SCRISORILE DE ACREDITARE A AMBASADORULUI MAROCULUI

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri după-amiază, pe Boubker Boumahdi, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotentiar al regatului Maroc în țara noastră.

Înminind scrisorile de acreditare președintelui Nicolae Ceaușescu, ambasadorul marocan i-a transmis, din partea regelui Marocului, Hassan al II-lea, un mesaj de prietenie, urări de fericire personală și de prosperitate poporului român. Cu acest prilej, președintele Republicii Socialiste România,

Nicolae Ceaușescu, și ambasadorul Marocului au rostit scurte alocuțiuni.

După solemnitatea prezentării scrisorilor de acreditare, președintele Nicolae Ceaușescu s-a întins într-o atmosferă cordială cu ambasadorul Marocului, Boubker Boumahdi. La solemnitate și la convorbire au luat parte Vasile Gliga, adjunct al ministrului Afacerilor externe, și Silviu Curticeanu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat.

Au fost prezenti, de asemenea, membri ai Ambasadei Marocului la București.

ÎN PAGINA A IV-A

- Relatarea desfășurării lucrărilor Conferinței a XI-a a U. A. S. C. R.
- CALITATEA DE STUDENT COMUNIST — însemnări din sala Conferinței

RAPORTUL

Consiliului U. A. S. C. R. cu privire la activitatea desfășurată între Conferința a X-a și Conferința a XI-a și sarcinile ce revin Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România în vederea participării active a studențimii la îndeplinirea hotărârilor Congresului al XI-lea, ale Conferinței Naționale a P. C. R.

În pagina a II-a

ÎN NUMĂRUL DE AZI

- Deviza constructorilor argeseni: devansarea termenilor de execuție
- Munca pe ogoare — în ritm cu cerințele impuse de pregătirea campaniei de primăvară (în pagina a 5-a)
- Calificarea și perfecționarea profesională, un proces continuu, o necesitate pentru toți tinerii (în pagina a 4-a)

